

云冈区华泰园社区党建引领推进社区治理与服务

“网格服务便民卡”真便民

本报讯(记者 段雨萌)一张“网”装的是辖区居民柴米油盐的琐碎事,多个“格”记录的是网格内居民的需求与期盼。近日,云冈区西花园街道华泰园社区党支部为辖区居民发放了“网格服务便民卡”,居民可以通过电话或微信群提出“微心愿”,支部网格党小组会收集信息提供“微服务”,居民也可以联系党小组网格员提供一对一的服务。

“喂,是华泰园社区第一网格长小耿吗?我需要您的帮助。”近日,华泰园社区党

支部书记耿倩接到辖区居民许女士的电话。原来,许女士的母亲突发病情被送往医院救治,而自己又在北京无法赶到,剩下80岁的老父亲一人在家无人照顾,许女士是既担心母亲的病情又担心父亲的安危,于是电话求助社区帮忙。社区书记耿倩了解情况后立即联系当天的带班领导,很快,包子、蛋汤等热乎乎的饭菜送到老人家中,并全面负责照料老人,老人激动地热泪盈眶:“太谢谢社区的工作人员了。”

“喂,您好,是华泰园社区吗?我是从外省回同的人员,现在刚下高铁,需要和你们报备对接。”在接到点对点对接电话后,社区工作人员第一时间询问回同人员信息,为居民讲解近期回同的管控措施及具体对接程序、隔离管控政策。

华泰园社区党支部始终坚持“隔离不隔爱、温暖一直在”的服务宗旨,针对空巢老人和需要帮助的群体,随时接单、及时派单。疫情防控期间,党员、社区工作人员、网格员、志愿者承担了为隔离居民运送生活

物资、点对点转运、流调核查等工作,他们是疫情防护的“宣传员”、小区防控的“守门员”、管控措施的“讲解员”、群众需求的“服务员”。

华泰园社区党支部把党建这根“针”穿过了基层治理的“千条线”,构建了“网中有人、格中服务”的模式,实现打通“最后一百米”的服务标准,形成了党建有力见度,治理有质见效,以小网格展现大担当的魄力,构建了暖心服务彰显社区温度的新格局。

水泊寺街道

培育市场主体 强化服务保障

本报讯(记者 郑林)为了减少疫情对经济社会发展的影响,平城区水泊寺街道积极做好疫情防控期间强经济、促发展、保民生等各项工作,强化服务保障,确保市场经济平稳运行、市场主体良性倍增。

近日,水泊寺街道深入推进市场主体倍增工程,加大培育招引力度,强化服务保障,以万达广场美食街作为试点进

行探索,主动帮助企业解决生产经营困难。在做好常态化疫情防控工作的同时,水泊寺街道积极对接相关餐饮服务公司,联合企业承接万达广场美食街建设项目,开展入企服务,引导商户坚定信心、稳定生产。

在美食广场试点运营期间,街道与有关企业开展协商座谈会,并为入驻摊位签订承诺书、下发场所码。随后,街道

工作人员来到万达美食广场,主动为入驻商家收集办理资料,提供“一条龙”代办服务,共为28个商铺办理营业执照,给商家提供了便捷暖心的服务。

下一步,水泊寺街道将持续加大市场培育招引力度,强化服务保障,树立主动服务意识,加大因受疫情影响的中小微企业、个体工商户支持力度,确保经济社会更加平稳健康运行。

完善社区功能 提升服务能力

本报讯(记者 郑林)为了提升基层社区治理能力,更好服务辖区居民,营造亲民、便民环境,完善社区组织堡垒功能。云冈区新文街道不断强化社区阵地建设,辖区内平易路社区、文化街社区均已搬迁至新址。

走进新迁的社区,一股新风扑面而来。社区不仅文化活动丰富,学习氛围浓厚,而且配套设施和服务功能齐全。党建、教育、便民服务……群众需求在哪里,服务项目就延伸到哪里,社区通过定期开展“主题党日”“三会一课”活动,教育党员不忘初心、牢记使命,积极发挥先锋模范作用,更好地为社区建设、服务辖区居民作出应有贡献。“新迁的社区办事大厅宽敞明亮,工作人员服务热情周到,我们很满意。”“党员活动室让我们党员的日常学习、活动有了好去处”。提起搬迁后的社区办公场所,辖区群众、党员纷纷竖起了大拇指。

据了解,平易路社区、文化街社区以前由于场地不足开展各类活动十分不便。对此,新文街道党工委多次召集相关社区党组织负责人、党员代表共同商议阵地建设工作,努力做好统筹协调,提升社区管理和服务水平。接下来,新文街道还将继续整合资源,突出特色,坚持硬件软件一起抓,切实提升基层党组织服务水平,打造社区温馨和谐的服务品牌。

武定街道

“百变”网格员奋战在一线

本报讯(记者 段雨萌)自疫情防控工作开展以来,平城区武定街道广大网格员身先士卒,冲在疫情防控第一线。他们发扬不怕苦、不怕累精神,牢牢守护社区“防疫门”;他们奋战在防疫最前线,用脚步织密“防护网”,用行动筑牢“防疫墙”;他们不分昼夜地奋战,守护着辖区居民的健康安全。

面对疫情,网格员们化身“快递小哥”,为居家隔离的居民送菜上门,解决

了他们的实际困难;化身“心理疏导师”,做好居家隔离人员心理疏导工作,确保隔离人员身心舒畅;化身生活管家,全力做好居家隔离人员生活保障服务,让社区疫情防控工作更有温度。

同时,社区网格员每天通过电话、微信对外地返同人员提出的问题耐心解答,做好居民的心理疏导工作,讲解清楚每日外地返同的管控措施,并嘱咐返同居民做好自我防护。他们还实时查看居

家隔离人员房门情况,切实提高居家隔离人员管控力度,实现居家隔离全天候无间隔管控。网格员每天入户核查居家隔离人员情况并宣传防控知识,带领医务人员入户为隔离人员做核酸检测。

自“场所码”推广以来,武定街道各社区网格员“一对一”入户上门,协助各类大小商铺申领使用“场所码”,确保场所码推广应用全覆盖,共同织密疫情防控安全网。

宣传防灾减灾知识

本报讯(记者 邱东芳)围绕第14个全国防灾减灾日“减轻灾害风险 守护美好家园”的宣传主题,市应急管理局、市防震减灾中心在下沉街道开展疫情防控的同时,深入社区开展防震减灾法律法规和知识普及。

今年5月12日是第14个全国防灾减灾日,5月7日至13日为防灾减灾宣传周,围绕宣传主题,市应急管理局、市防震减灾中心在下沉社区开展疫情防控的同时,全面开展防震减灾法律法规宣传和防震减灾科普知识普及。连日来,在啤酒厂家属院疫情值守点,市防震减灾中心在醒目位置悬挂主题横幅,在严格落实防疫要求的同时,为社区居民、学生、外卖小哥、快递人员、商铺发放《防震减灾避险知识手册》《穿山甲探秘地震科技》《抗震知识漫画手册》等科普读本2000余册,为居民讲解避震、逃生、自救互救知识10余次,解答居民疑惑50多人次,在坚决完成共同战“疫”任务的同时,提醒广大居民铭记地震灾害,学习掌握科学的防震、避震、自救互救科普知识,提升大家的防灾减灾意识和自救互救能力,赢得了社区居民点赞。



下沉人员在社区宣传防灾减灾知识



安全用电进社区

近日,平城区水泊寺街道太和社区联合平城区供电中心走进小区及,讲解安全用电、漏电保护等安全知识,提醒大家户外活动时要远离电力线路,确保安全。 本报记者 杨翠叶

整治停车秩序

本报讯(记者 杨翠叶)近日,平城区文昌街道附近居民反映,道路两边乱停乱放问题严重,市公安局交警二大队对该街道交通秩序进行常态化规范整治。

为保障周边群众出行安全,民警对该街道展开全天不定时、不间断巡逻管控,并在高峰期安排专门警力值守,劝导车辆即停即走,规范停放;对占用机动车道和非机动车道严重影响其他车辆正常通行的,采取现场处罚和拖移机动车相结合的方式予以处罚。下一步,二交警大队将对此路段实行常态化管控,持续加大整治力度。在规范停车秩序的同时,民警呼吁市民要自觉遵守交通法律法规,维护道路交通秩序。

报料热线
18635299317
报料邮箱
dtwbsq365@163.com